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Билет 6. Испарение и конденсация. Объяснение этих процессов на основе представлений о дискретном строении вещества. Кипение. Удельная теплота парообразования. Влажность воздуха. Психрометр. Гигрометр.
Жидкость способны покинуть молекулы находящиеся у поверхности, и у которых кинетическая энергия движения больше потенциальной энергии взаимодействия.

Парообразование – процесс перехода из жидкого состояния в газообразное.

Испарение – явление парообразования, происходящие с ее поверхности.

Конденсация – явление превращения пара в жидкость.

1) Испарение происходит при любой температуре, т.к. молекулы движутся при любой температуре.

2) При испарении t жидкости уменьшается, т.к. жидкость покидают «быстрые» молекулы ( средняя кинетическая энергия жидкости уменьшается ( внутренняя энергия жидкости уменьшается ( уменьшается t жидкости
3) Скорость испарения зависит:

· От t, чем выше t, тем у большего кол-ва молекул кинетическая энергия может быть больше потенциальной.

· От рода вещества, т.к взаимодействие молекул у разных веществ разное.

· От ветра, т.к. ветер сдувает молекулы пара, не давая им вернуться обратно в жидкость.

· От площади поверхности, т.к. чем больше площадь, тем больше молекул находятся у поверхности.
· От влажности, так как при повышенной влажности молекулы, покинувшие жидкость с большей вероятностью возвращаются обратно.
4) Испарение сопровождается поглощением энергии, а конденсация выделением энергии.
Кипение - процесс парообразования, происходящий по всему объему жидкости при постоянной температуре с поглощением энергии.
Жидкость начинает кипеть при достижении температуры кипения. Для каждого вещества она разная.
Кипение представляет собой переход жидкости в пар с непрерывным образованием и ростом в жидкости пузырьков пара, внутрь которых происходит испарение жидкости. В начале нагревания вода насыщена воздухом и имеет комнатную температуру. При нагревании воды, растворенный в ней газ выделяется на дне и стенках сосуда, образуя воздушные пузырьки. Они начинают появляться задолго до кипения. В эти пузырьки испаряется вода. Пузырек, наполненный паром, при достаточно высокой температуре начинает раздуваться. Достигнув определенных размеров, он отрывается от дна, поднимается к поверхности воды и лопается. При этом пар покидает жидкость. 
С повышением давления t кипения повышается, с понижением уменьшается.
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Удельная теплота парообразования – физическая величина, которая показывает, какое кол-во теплоты необходимо для превращения 1 кг жидкости в пар при t кипения.
[L]=Дж/кг

Q=Lm – кипение
Q=-Lm – конденсация
При кипении температура жидкости не меняется, так как подводимая энергия идет на разрушение межмолекулярных связей.
При конденсации температура жидкости не меняется, так как отводимая энергия пополняется при восстановлении межмолекулярных связей.
Влажность воздуха.

1) Насыщеный пар – пар находящийся в равновесии со своей жидкостью.
2) Абсолютная влажность показывает, сколько граммов водяного пара содержится в воздухе V=1м3 при данных условиях, т.е. плотность водяного пара.
3) Относительная влажность воздуха – физическая величина = отношению абсолютной влажности воздуха к плотности насыщенного пара при данной температуре.

Обозначение (фи)
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, где ρ – абсолютная влажность, ρ0 – плотность насыщенного водяного пара (определяется по таблице, зависит от температуры)
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, p – давление пара при данной температуре, p0 – давление насыщенного водяного пара (определяется по таблице, зависит от температуры)

Гигрометр — измерительный прибор для определения влажности воздуха. Существует несколько типов гигрометров, действие которых основано на различных принципах: весовой, волосной, плёночный и прочих.
Психро́метр - тж. Гигрометр психро́метрический — прибор для измерения влажности воздуха и его температуры. 
Простейший психрометр состоит из двух спиртовых термометров, один - обычный сухой термометр, а второй имеет устройство увлажнения. Термодатчик влажного термометра обернут хлопчатобумажной тканью, которая находится в сосуде с водой. Вследствие испарения влаги, увлажнённый термометр охлаждается. Для определения относительной влажности снимают показания с сухого и влажного термометров, а далее используют психрометрическую таблицу. Обычно входными величинами в Психрометрической таблице являются показания сухого термометра и разница температур сухого и влажного термометров.
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