Билет 12. Напряжение. Измерение напряжения. Единицы напряжения. Вольтметр.

Назначение любого источника тока – долговременное поддержание неодинаковой электризации его полюсов, чтобы между ними существовало электрическое поле. Только оно может заставить двигаться электроны в проводах и потребителях, приводя к нужному нам действию тока. 
Обратимся к опыту (см. рисунок). Через обе лампы проходит ток одинаковой силы: 0,4 А. Но большая лампа светит ярче, то есть работает с большей мощностью, чем маленькая. Получается, мощность может быть различной при одинаковой силе тока. 
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Это действительно так, поскольку кроме силы тока, мощность зависит ещё от одной физической величины – электрического напряжения. Известно, что напряжение, создаваемое «батарейкой», меньше напряжения, создаваемого электросетью в розетке. Это значит, что поле между полюсами батарейки, двигая электроны по проводам и лампе слева, создаёт ток меньшей мощности, чем поле между контактами в розетке, двигающее электроны по проводам и лампе справа. Поэтому яркость ламп различна. 

Электрическое напряжение между точками A и B электрической цепи или электрического поля — физическая величина, значение которой равно отношению работы электрического поля, совершаемой при переносе электрического заряда из точки A в точку B, к величине этого заряда.
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Единица измерения напряжения в системе СИ:  [ U ] = 1 B 

1 Вольт равен электрическому напряжению на участке цепи, где при протекании заряда, равного 1 Кл, совершается работа, равная 1 Дж:  1 В = 1 Дж/1 Кл.

Для измерения напряжения используют прибор вольтметр. Показание вольтметра определяется напряжением на его зажимах. Поэтому для измерения напряжения на зажимах приемника или генератора необходимо его зажимы соединить с зажимами вольтметра, т.е. присоединить вольтметр параллельно потребителю или генератору. 
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При включении вольтметра в электрическую цепь необходимо соблюдать два правила:
1. Вольтметр подключается параллельно участку цепи, на котором будет измеряться напряжение;

2. Соблюдаем полярность: "+" вольтметра подключается к "+" источника тока,
а "минус" вольтметра - к "минусу" источника тока.

