Билет 8. Строение атома. Опыты Иоффе и Милликена. Опыт Резерфорда. Строение атома и таблица Менделеева. Строение ядра.

Опыт с делением заряда на 2 электрометрах. Существует ли предел деления заряда? Существует заряженная частица, которая имеет са​мый малый заряд, который разделить не​возможно. Существование мельчайших частиц, имею​щих наименьший электрический заряд, было доказано многими опытами Иоффе и Милликена. В своих опытах они электризова​ли мелкие пылинки цинка. Заряд пылинок ме​няли несколько раз и вычисляли его. Так по​ступали несколько раз. При этом заряд оказы​вался каждый раз другим. Но все его изменения были в целое число раз (т. е. в 2, 3, 4 и т. д.) больше некоторого определенного наименьшего заряда. Этот результат можно объяснить только так. К пылинке цинка присоединяется или от нее отделяется только наименьший заряд (или целое число таких зарядов). Этот заряд даль​ше уже не делится. Частицу, имеющую самый маленький заряд, назва​ли электроном.
Электрон очень мал. Масса электрона равна 9,1 · 10-19 кг. Эта масса примерно в 3700 раз меньше массы молекулы водорода, которая являет​ся наименьшей из всех молекул.

Электрический заряд — это одно из основных свойств электрона. Нельзя представить, что этот заряд можно снять с электрона. Они не отделимы друг от друга. Электрон — частица с наименьшим отрицательным зарядом. Его заряд равен -1,6 · 10-19 Кл.

Строение атомов
1896г. - Дж.Дж. Томсон открыл электрон. 1903г. - Дж.Дж.Томсон выдвинул гипотезу о том, что электрон находится внутри атома. Но атом в целом нейтральный, поэтому ученый предположил, что отрицательные электроны окружены в атоме положительно заряженным веществом. Атом, по мысли Дж. Томсона, очень похож на "пудинг с изюмом", где "каша" - положительно заряженное вещество атома., а электроны- " изюм" в ней.
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1911г. - Э. Резерфорд ставит опыт по рассеянию альфа-частиц. Пучок aльфа-частиц пропускался через тонкую золотую фольгу. Золото было выбрано как очень пластичный материал, из которого можно получить фольгу толщиной практически в один атомный слой.
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Некоторые альфа-частицы проходили сквозь фольгу, образуя на экране размытое пятно, а следы от других альфа-частиц были зафиксированы на боковых экранах. Опыт показал, что положительный заряд атома сконцентрирован в очень малом объеме - ядре, а между ядрами атомов существуют большие промежутки.

Резерфорд показал, что модель Томсона находится в противоречии с его опытами.

Ядерная ( планетарная ) модель строения атома Резерфорда.

1911г. - Резерфорд предложил современную ядерную (планетарную) модель строения атома

Резерфорд шел к своему открытию строения атома в течение 5 лет. Долгих пять лет проводил он опыты по исследованию строения атома.

Резерфорд установил, что:

Атом имеет в центре ядро, размеры которого во много раз меньше размеров самого атома. Вокруг ядра по орбитам движутся электроны.
Почти вся масса атома сконцентрирована в его ядре. Суммарный отрицательный заряд всех электронов равен суммарному положительному заряду ядра атома и компенсирует его. 
В составе ядра на​ходятся положительно заряженные частицы. Их назвали про​тонами. Каждый протон имеет массу, в 1840 раз большую, чем мас​са электрона.

Заряд протона положителен и равен по абсолютному значению за​ряду электрона.

Кроме протонов, в ядрах атомов содержатся еще нейтральные (не имеющие заряда) частицы. Они получили название нейтро​нов.
Масса нейтрона не намного больше массы протона. Итак, строение атома таково: в центре атома находится яд​ро, состоящее из протонов и нейтронов, а вокруг ядра движутся электроны.
В целом не имеет заря​да, он нейтрален, потому что положитель​ный заряд его ядра равен отрицательному за​ряду всех его электронов.

Но атом, потерявший один или несколько электронов, уже не является нейтральным, а будет иметь положительный заряд. Его называ​ют тогда положительным ионом.
Наблюдается и обратное. Лишний электрон присоединяется к нейтральному атому. В этом случае атом приобретает отрицательный заряд и становится отрицательным ионом.
