Билет №10. Сила трения. Трение качения и скольжения. Трение в природе и технике.

Если толкнуть книгу, лежащую на столе. Она приобретет скорость. Однако через некоторое время книга останавливается. Следовательно, на нее действует какая-то сила, поскольку только сила может изменить скорость тела. 

И эта сила - сила трения.
Сила, возникающая при соприкосновении поверхностей тел и препятствующая их перемещению относительно друг друга, называется силой трения. Обозначается сила трения буквой F с индексом Fтр
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	шероховатость поверхностей
соприкасающихся тел
	 
	взаимное притяжение молекул соприкасающихся тел
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	Как правило, в большинстве случаев трение обусловлено этой причиной 
	 
	Возникает в случае гладко отшлифованных поверхностей 


Силу трения можно уменьшить во много раз, если ввести между трущимися поверхностями смазку, слой смазки разъединяет поверхности трущихся тел. В этом случае соприкасаются не поверхности этих тел, а слои смазки. Смазка в большинстве случаев жидкая, а трение слоев жидкости меньше, чем твердых поверхностей.

При скольжении одного тела по поверхности другого возникает трение, которое называют трением скольжения. Если же одно тело не скользит, а катится по поверхности другого, то трение, возникающее при этом, называют трением качения. Причем, трение качение всегда меньше, чем трение скольжения.
Трение зависит от силы, прижимающей тело к поверхности, а также от поверхностей соприкасающихся тел.
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, где 

µ - коэффициент трения, который зависит от рода поверхности и ее обработки. Безразмерная величина.

N – сила реакции опоры.
Сила трения направлена против движения вдоль поверхности.
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Если тело покоится, то на него действует сила трения покоя, которая препятствует перемещению тела. Например, попробуем сдвинуть с места стол, если нажать слабо, то он не тронется с места, потому что действующая сила уравновешивается силой трения между полом и ножками стола.
В природе и технике трение имеет большое значение. Трение может быть полезным и вредным.

Без трения невозможно было бы ходить по земле. Когда трение между подошвой обуви и землей мало, например, в гололедицу, то отталкиваться от земли очень трудно, ноги при этом скользят. Чтобы этого не происходило, тротуары посыпают песком, это увеличивает силу трения между подошвой обуви и льдом.

 Сила трения останавливает автомобиль при торможении, а без трения покоя он не мог бы начать движение, колеса, вращаясь, проскальзывали бы на месте. У многих растений и животных имеются различные органы, служащие для хватания: усики растений, хобот слона, цепкие хвосты лазающих животных. Все они имеют шероховатые поверхности для увеличения трения.

Если бы не было трения, то предметы выскальзывали из рук, узлы развязывались, гвозди выпадали из стен. И еще очень многие вещи не могли бы происходить если бы не было трения.
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