Билет №14. Давление в жидкости и газе. Расчет давления жидкости на дно и стенки сосуда.
Внутри жидкости в любой ее точке существует давление, обусловленное весом верхних слоев жидкости на нижние. Если рассматривать жидкость в состоянии покоя, т.е. не двигающуюся, то это давление можно назвать "весовым " или гидростатическим давлением.
На дно жидкость производит давление своим весом, а на стенки сосуда оно передается по закону Паскаля.

На одном и том же уровне оно одинаково по всем направлениям, и вверх в том числе. С глубиной давление увеличивается.
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Формула p = ρgh показывает, что давление, создаваемое слоем жидкости, не зависит от ее массы и площади сосуда, а зависит от плотности жидкости, высоты ее слоя и места наблюдения. При увеличении толщины слоя жидкости или ее плотности гидростатическое давление будет возрастать.
Гидростатический парадокс:
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На глубинах более 1,5 м разность между давлением воды, сжимающим грудную клетку, и давлением воздуха внутри нее возрастает настолько, что у человека уже не хватает сил увеличивать объем грудной клетки при вдохе и наполнять свежим воздухом легкие. Поэтому при погружении более чем на 1,5м можно дышать только таким воздухом, который сжат до давления, равного давлению воды на этой глубине.
