Билет № 16. Атмосферное давление. Измерение атмосферного давления. Опыт Торричелли.
Атмосфера – это воздушная оболочка Земли.

Атмосферное давление – это гидравлическое давление, оказываемое атмосферой на все находящиеся в ней предметы.

Гидравлическое давление по формуле ρgh для атмосферы рассчитывать нельзя так как:
1. Плотность с высотой уменьшается.

2. Нет четкой границы.

3. Ускорение свободного падения с высотой уменьшается.
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Опыт Торричелли

Взял стеклянную трубку 1 м заполнил ртутью и опустил открытым концом в чашку с ртутью. Часть ртути вылилось, но остался столб ртути высотой 760 мм. Ртуть не выливается, т. к. давление столба ртути в трубке уравновешивается атмосферным давлением на ртуть в чашке.

         р0 = р = ρgh

Р0 =13600кг/м3· 10Н/кг · 0,76м = 101300Па

[р0] = Па

[р0] = мм.рт. ст.

1 мм рт. ст. = 133,3 Па

Нормальным атмосферным давлением называют давление на уровне моря при температуре 15 °C. Оно равно 760 мм рт.ст. 
ИЗМЕРЕНИЕ АТМОСФЕРНОГО ДАВЛЕНИЯ

Ртутный барометр. Ртутные барометры дают точные показания, но требуют большой осторожности в обращении с ними. Современный барометр сделан безжидкостным!
Барометр-анероид

Барометр может служить для определения высоты полета самолета. Такой барометр называется барометрический высотомер или альтиметр.
Постановка медицинских банок при сильной простуде - домашняя баротерапия. Внутри банки создается разреженное пространство, и банка накрепко присасывается к телу человека. Держит ее внешнее атмосферное давление. Аналогичное действие атмосферного давления наглядно демонстрируют вакуумные присоски из эластичных материалов. На такую присоску можно прикрепить мыльницу , полотенце и т.д.
Мы дышим: За счет мышечного усилия мы увеличиваем объем грудной клетки, при этом давление воздуха внутри легких уменьшается. Далее атмосферное давление «вталкивает» в легкие порцию воздуха. При выдыхании происходит обратное явление.
Мы пьем: Втягивание ртом жидкости вызывает расширение грудной клетки и разрежение воздуха как в легких, так и во рту. Повышенное по сравнению с внутренним наружное атмосферное давление «вгоняет» туда часть жидкости. Так организм человека использует атмосферное давление.
