Билет №2. Движение молекул. Скорость движения молекул и температура тела. Притяжение и отталкивание молекул. Примеры из жизни

Молекулы находятся в постоянном хаотичном  движении.  Доказательством является Броуновское движение - беспорядочное движение малых (размерами в нескольких мкм и менее) частиц, взвешенных в жидкости или газе, происходящее под действием толчков со стороны молекул окружающей среды. 
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Благодаря тому, что молекулы движутся, в веществах происходит диффузия. Диффузия – это явление  взаимного самопроизвольного  проникновение молекул одного вещества между молекул другого вещества. 
Примером диффузии может служить перемешивание газов (например, распространение запахов) или жидкостей (если в воду капнуть чернил, то жидкость через некоторое время станет равномерно окрашенной). Другой пример связан с твёрдым телом: атомы соприкасающихся металлов перемешиваются на границе соприкосновения.
В газах диффузия протекает быстрее, т.к. в газах молекулы движутся хаотично с большими скоростями, в жидкостях медленнее, так как молекулы располагаются плотно к друг другу и скорость их движения меньше, а в твердых телах молекулы только колеблются около положения равновесия, поэтому она протекает очень медленно. Например, если медь покрыть золотом, то будет происходить диффузия золота в медь, но при нормальных условиях (комнатная температура и атмосферное давление) золотосодержащий слой достигнет толщины в несколько микронов только через несколько тысяч лет.
При повышении температуры молекулы движутся быстрее поэтому диффузия протекает быстрее. Например. В двух стаканах налита вода, но в одном холодная, а в другом – горячая. Опустим одновременно в стаканы пакетики с чаем. Нетрудно заметить, что в горячей воде чай быстрее окрашивает воду, диффузия протекает быстрее.  
Если все тела состоят из движущихся молекул, то почему же они не распадаются?

Между молекулами существует взаимное притяжение. Когда мы ломаем что-нибудь, мы преодолеваем эти силы. 
Притяжение между молекулами становится заметным лишь тогда, когда они находятся очень близко одна от другой. Уже на расстоянии, размером несколько большем самих молекул, притяжение молекул значительно ослабевает и перестает проявляться. Ничтожно малой щели между частицами двух кусочков мела (меньше 0,000001 см) уже достаточно, чтобы притяжение между молекулами практически исчезло.
Почему существуют промежутки между молекулами?
Если резинку сжать, то она возвращается обратно. Следовательно, между молекулами в то же время существует сила отталкивания.
При сближении молекул до расстояний, сравнимых с размерами самих молекул, сначала начинает проявляться притяжение, а при дальнейшем сближении - отталкивание молекул, которое начинает преобладать над притяжением.
Именно отталкиванием молекул друг от друга обусловлено то, что многие сжатые предметы распрямляются. При сжатии этих тел мы так сближаем их молекулы, что отталкивание оказывается сильнее их взаимного притяжения. Это и приводит к распрямлению пружин и других упругих тел.
