Билет №5. Инерция. Инерция в быту и технике. Тормозной путь автомобиля.
Движение возникает только как результат действия одних тел на другие. Иногда, действие одних тел на данное не вызывает движения. Например, брусок, который лежит на горизонтальной опоре, может сколь угодно долго покоиться.
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Но стоит железному шарику удариться о брусок, как он сместится.  При этом взаимодействии изменяется и скорость шарика. Следовательно, изменение скорости также связано с взаимодействием тел. 
Основной вывод: для изменения скорости тел необходимо действие других тел.
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Песок оказывает большое сопротивление движению. Тележка быстро останавливается (ее останавливает сопротивление песка).
На гладкой поверхности тележка остановится не скоро(на нее практически не действуют никакие тела).

Г.Галилей установил, если тело скатится с горки, и ему не ставить препятствий, то он будет двигаться равномерно и прямолинейно сколь угодно долго.

Галилей установил, что равномерное и прямоли​нейное движение может быть и при отсутствии действия каких-либо сил. Он утверждал, что если тело движется прямолинейно и равномерно, и нет сопротивления этому движению, оно происходит бесконечно. Когда на тело не действуют силы, оно движется по инерции, сохраняет свою скорость неизменной.
Движение, не поддерживаемое никакими телами, называется движением по инерции. Автомобиль, выключив двигатель, движется по инерции, ша​рик по горизонтальной опоре также движется по инерции.
Инерция - явление сохранения скорости тела при отсутствии действия на него других тел

Из-за сил трения и сопротивления среды скорость тел при движе​нии по инерции быстро уменьшается.

Ни один предмет сам собой не начнет двигаться по комнате. Движущееся тело не может само и остановиться. Когда водитель резко затормозит вагон трамвая, то находящиеся в нем пассажиры наклонятся вперед, продолжая движение по инерции. Когда хоккеист ударит по шайбе клюшкой, то она продолжает двигаться в направлении удара по инерции. После выхода  космического корабля на заданную траекторию можно отключить двигатели, а корабль продолжит свое движение в нужном  направлении по инерции.

Тормозной  путь - это путь пройденный автомобилем с момента начала торможения до полной остановки. Его величина находится в прямой зависимости от скорости движения, способа торможения и дорожных условий. При скорости 50км/ч средний тормозной путь будет составлять около 15 м, а при скорости 100 км/ч около 60 м т.е. больше в четыре раза. 
Число примеров проявления инерции необъятно. Инерция – неотъемлемое свойство движущейся материи.
