Билет № 4. Механическое движение. Равномерное и неравномерное движения. Скорость. Единицы скорости. Сравните скорости движения некоторых тел.
Чтобы судить о движении тела надо узнать меняется положение этого тела среди окружающих тел. Если положение автомобиля меняется относительно домов или деревьев, то говорят, что он движется относительно этих тел. Если положение не меняется, то относительно друг друга они не движутся и находятся в состоянии покоя. 

Механическое движение относительно!

Изменение с течением времени положения тела относительно других тел называется механическим движением. 
Изменяя своё положение в пространстве, переходя с одного места в  другое, тело движется по некоторой линии, которую называют траекторией движения тела. 
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Траектория может быть: видимой и не видимой, кривой и прямой. (Примеры).

Длина траектории, по которой движется тело в течении некоторого  промежутка времени называется пройденным путём. Путь это физическая величина, которую можно измерить в метрах.
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Если тело за любые равные промежутки времени проходит одинаковые пути, то его движение называется равномерным. (Примеры).

Если тело за любые равные промежутки времени проходит разные пути, то его движение называется  неравномерным. (Примеры).

Скорость это физическая величина, характеризующая быстроту движения тел. 
Скорость показывает какой путь проходит тело за единицу времени. 
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. За единицу скорость принимают скорость такого тела, которое за 1 с проходит расстояние 1 м.
Скорость кроме числового значения имеет направление и называется векторной величиной.

Скорость человека 4м/с, это означает, что  за 1 с он проходит расстояние 4 м. Скорость машины 20 м/с, , это означает, что она за 1 с проходит расстояние 20 м.
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