Билет № 18. Гидравлические машины: тормоз, домкрат, пресс. Устройство и принцип действия.
Простейший гидравлический пресс состоит из двух цилиндров, в которые налита несжимаемая жидкость, как правило, масло. Они являются сообщающиеся сосудами. Площади  цилиндров различны. В цилиндрах находятся подвижные поршни. 

Так как два цилиндра – сообщающиеся сосуды, то при отсутствии нагрузки, жидкость устанавливается в цилиндрах на одинаковом уровне.
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Произведем расчет сил действующих на большой поршень. 

F1 и F2 – силы действующие на поршни.  
S1 и S2  - площади поршней

Пусть мы действуем силой F1 на малый поршень, давление, возникающие при действии этой силы - р1. А давление передается в жидкости по всем направлениям без изменения, а значит это давление передается и на второй, большой поршень, т.е. на каждую единицу площади второго поршня действует одинаковое давление равное р1, но площадь второго поршня велика, а значит сила, которая действует на второй поршень тоже велика! Она значительно отличается от силы, которая подействовала на малый поршень и может совершать серьезные действия. 
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По закону Паскаля            
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Тогда                   откуда              

Сила F2, действующая на большой поршень во столько раз больше силы F1,  действующей на малый, во сколько площадь большого поршня S2 больше площади малого поршня S1

Гидравлические прессы современные могут развивать усилие в десятки и сотни ньютонов, их используют там, где требуется большая сила при отжиме масла для прессования фанеры, обработке металла. 
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Принцип работы домкрата основан на перемещении поршня в цилиндре под действием созданного насосом высокого давления жидкости, а точнее – принцип сообщающихся сосудов.  В качестве жидкости обычно используют гидравлическое масло. Массу поднимаемого груза воспринимает на себя поршень.

Домкрат может выполнять как сложнейшие операции, например перемещать пролеты моста, так и более легкие: поднять и держать корпус автомобиля при ремонтных работах. Также с помощью современного домкрата можно натянуть провода на линиях высокого напряжения, сжать мощную пружину, протолкнуть через грунт трубу водопровода, разрушить старое перекрытие в здании и многое другое.
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Миллионы автомобилей оборудованы гидравлическими тормозами. Десятки и сотни тысяч экскаваторов, бульдозеров, кранов, погрузчиков, подъемников оборудованы гидравлическим приводом.

В огромных количествах используются гидравлические домкраты и гидропрессы в самых различных целях – от напрессовки на вагонные колесные пары бандажей до подъема ферм разводных мостов для пропуска судов на реках.
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